
REPÚBLICA DE CHILE
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ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 31
CONCEJO MUNICIPAL DE SAN JOSÉ DE MAIPO

PERÍODO 2012-2016

25.09.2013

En San José de Maipo, siendo las 09:46 hrs., del día miércoles 25 de
Septiembre de 2013, se da inicio a la Sesión Ordinaria N°31 del Concejo Municipal de San
José de Maipo, presidida por el Presidente y Alcalde Don Luis Pezoa Álvarez.

Asisten los Concejales Sres.: Eduardo Astorga Flores, Andy Ortiz
Apablaza, Andrés Venegas Veliz, Marco Quintanilla Pizarro, Sra. Maite Birke Abarca,
Sra. Carmen Larenas Whipple.

Se encuentra presente en la sala de sesiones el Sr. Nolberto Sandoval
Castillo, Secretario Municipal

Actúa como Secretaria de Actas la Srta. Paula Cabrera Velásquez.

TABLA A TRATAR

A.- CUENTA DEL SR.ALCALDE

B.- TEMAS A TRATAR:

1.-APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°23 PARA INCORPORAR
MAYORES INGRESOS AL PRESUPUESTO MUNICIPAL 2013, CORRESPONDIENTE A
LOS PROYECTOS CON FINANCIAMIENTO DEL FONDO GAS ANDES AÑO 2013 POR
UN MONTO TOTAL DE $ 60.079.060.-

2.-PRESENTACION DEL PLAN DE DESARROLLO EDUCATIVO MUNICIPAL
(PADEM 2014).

3.-APROBACION DE DOTACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2014.

C.-HORA DE VARIOS

DESARROLLO DE LA SESIÓN:

APERTURA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°31 POR PRESIDENTE, DON LUIS PEZOA
ÁLVAREZ.



A.- CUENTA SR. ALCALDE

1.- Se entregó un subsidio del Ministerio de Agricultura para cincuenta integrantes del
Prodesal.

2.- Instalación de lomos de toros en distintos lugares de la comuna.

3.- Se adquirió nueva camioneta municipal

4.- Se envió oficio al Concejo de Monumentos Nacionales aprobando el patio techado de
la Escuela Julieta Becerra.

5.- Ampliación actividades de camino Lagunillas en el sector El Refugio.

6.- Invita a Concejales a participar de la Fiesta de la Esquila en el Relvo.

7.- Se instalarán nuevos juegos inflables en la Plaza Cañada Norte y Venezuela.

8.- Se realizará una reunión con la Cooperativa de Agua El Melocotón.

B.-TEMAS A TRATAR:

1.-APROBACION MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°23 PARA INCORPORAR
MAYORES INGRESOS AL PRESUPUESTO MUNICIPAL 2013, CORRESPONDIENTE A
LOS PROYECTOS CON FINANCIAMIENTO DEL FONDO GAS ANDES AÑO 2013 POR
UN MONTO TOTAL DE $ 60.079.060.-

El Presidente solicita al Secretario Municipal de lectura a los antecedentes y
ofrece la palabra a los Sres. Concejales.

El Sr. Presidente ofrece la palabra al Administrador Municipal debido a que hay
algunas dudas desde el punto de vista administrativo en relación al tema.

El Administrador Municipal señala que la primera partida corresponde al
Proyecto de contratación de dos monitores para dos escuelas. Una de patinaje y otra de
fútbol. Se contempla también la creación del Fondo Gas Andes esto tiene que ser
aprobado y los recursos traspasados vía subvención. El detalle de los proyectos pueden
ser explicados por el Director de Aseo y Ornato ya que el participó en la comisión para
seleccionar los proyectos.

El Sr. Presidente indica que este año se hicieron unas bases, las cuales se
distribuyeron a las diferentes organizaciones para que todas postularan y se enviaron a
los consejeros de la sociedad civil y estos las revisaron y luego el Consejo Gas Andes las
aprobó.

La Concejala Carmen Larenas hace entrega de carpetas con el detalle de la
entrega de las Becas Gas Andes a los jóvenes de la comuna que postularon.



El Concejal Sr. Marco Quintanilla Pizarro consulta al Sr. Alcalde sobre lo que
indica en el tercer cuadro que dice relación con la entrega de recursos para la adquisición
de instrumentos musicales para la Escuela Julieta Becerra pues tiene entendido que este
proyecto no se realizó.

El Administrador Municipal señala que el monto fue traspasado a la Corporación
Municipal, el cual debe ser devuelto a la Municipalidad.

El Concejal Sr. Eduardo Astorga Flores consulta que pasa con los proyectos de
Mejoramiento de Espacio Comunal. Tengo una duda en relación al plazo en que se van a
ejecutar en el año 2013.

El Administrador Municipal lo que pasa que esto pasa a ser un proyecto de
arrastre.

El Concejal Sr. Andrés Venegas Veliz solamente hay dos observaciones que yo
había hecho es que tenemos que aprobar la modificación y luego los proyectos.

El Sr. Presidente, señala que la unanimidad del Concejo Municipal aprueba la
Modificación Presupuestaria N°23 para incorporar mayores ingresos al presupuesto
municipal 2013, correspondiente a los proyectos con financiamiento del fondo gas andes
año 2013 por un monto total de $ 60.079.060.

2.- PRESENTACIÓN DEL PLAN DE DESARROLLO EDUCATIVO MUNICIPAL
(PADEM 2014).

Sres.
2013

El Sr. Presidente hace entrega del PADEM 2014 a cada uno de los
Concejales y señala que su plazo de aprobación es hasta el 15 de noviembre de

3.- APROBACIÓN DE DOTACIÓN DE SALUD PARA EL ANO 2014.

El Sr. Presidente ofrece la palabra al Concejal Sr, Andrés Venegas Veliz,
presidente de la Comisión de Salud.

El Concejal Sr. Andrés Venegas Veliz señala que el día de ayer hubo reunión
con la gente de salud en la cual fueron invitados los Concejales fundamentalmente
vamos hacer un calendario de atención que se va a distribuir a la comunidad y una
calendarización para ver el tema de las visitas a las postas, una ronda a la localidad de
San Alfonso, además se habló muy bien de los seis jóvenes que hicieron su practica en
las diferentes postas ya que sirven para cumplir metas que en algún momento no se
pudieron cumplir. Además de lo anterior, existe otra preocupación referida a la población
flotante que vamos a tener producto de los proyectos que se proyectan ejecutar en el
corto plazo dentro de la comuna.

El Concejal Sr. Marco Quintanilla Pizarro consulta sobre la atención del médico
en las postas. Los Concejales que fuimos ayer a la reunión no teníamos claro cuáles son
los días y la hora en que atiende. También desea saber qué pasa con el sistema de
comunicación en las postas. Finalmente solicita que se postule algún proyecto en relación
a esto.



El Sr. Presidente señala que acaba de ingresar a la sala de sesiones la Directora
de Salud.

La Sra. Beatriz Susarte Directora del Área de Salud hace entrega del informe
con los horarios de cada unos de los médicos hasta el mes de diciembre el otro médico es
el Sr. Manuel Contreras el está en la posta de las Vertientes y luego hace visita en la
posta de El Volcán y Los Maitenes. El tema de la extensión horaria es en apoyo que se
hizo para las diferentes postas.

El Concejal Sr. Eduardo Astorga Flores consulta que pasa con la atención de la
sicóloga cual es el horario de atención que tiene.

La Directora del Área de Salud responde que ella tiene su ronda al igual que el
resto del equipo. Ella esta cada quince días en la localidad de San Gabriel.

La Concejala Sra. Maite Birke Abaroa consulta que pasa con el proyecto de
presupuesto que nos iban a enviar y señala que sería bueno invitar al sicólogo encargado
del programa para que viniera a exponer su trabajo.

El Concejal Sr. Marco Quintanilla Pizarro señala que se vio el registro de cada
una de las postas y los nuevos inscritos como población flotante y así poder pedir más
recursos.

El Concejal Sr. Andy Ortiz Apablaza señala el tema de las visitas a las postas las
cuales fueron solicitadas en la reunión.

El Sr. Presidente, somete a votación la aprobación del tema. Señala que la
unanimidad del Concejo Municipal aprueba la Dotación de Salud para el año 2014.

El Sr. Presidente pide la anuencia para incorporar dos puntos en la tabla
como punto N°4 aprobación Proyecto Subvención con fondos Gas Andes por un
monto de $ 14,143.290 y como punto N°5 aprobación de Proyecto Mejoramiento de
Espacios Públicos Infraestructura Comunal y Mobiliario urbano de la Comuna de
San José de Maipo por un monto de $ 13.500.000.-

El Sr. Presidente señala que la unanimidad del Concejo Municipal aprueba
incorporar estos dos puntos como tema de tabla.

4.- APROBACIÓN PROYECTO SUBVENCIÓN CON FONDOS GAS ANDES POR
UN MONTO DE $ 14.143.290.

El Sr. Presidente solicita al Secretario Municipal de lectura a los antecedentes y
somete a votación el punto N°4 la tabla.

El Sr. Presidente señala que la unanimidad del Concejo Municipal, aprobó los
siguientes proyectos con Fondo Gas Andes año 2013 por un monto de $14.143.290.-
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Nombre Proyecto

Para trabajar mejor necesitamos equipamiento
Adquisición de Material para adquisición de
talleres

Disfrutando nuestros Años Dorados

Nuestros Años Saludables

Con tecnología un mejor servicio social

Uso de nueva tecnología luminaria

Implementos para Club Deportivo Maitenes
Capacitación en turismo para jóvenes del Cajón del
Maipo
Compras de sillas para nuestra sede e
implementación Deportiva

Equipando Nuestra Sede

Taller de Costura en la Altura

Equipamiento Técnico Sede

Tejiendo ilusiones en invierno
Una mini Biblioteca para cada Sala del Jardín
Infantil Coñue

Turismo Cultural y Saludable

Seguridad Jardín Rigolemu
Optimizando nuestras aéreas de recreación y
descanso

Ayudando a reparar nuestra sede

Digitalizando para una mayor comunicación vecinal

Envejecer con Dignidad

Hijos e Hijas desarrollando competencias

Un buen sonido para nuestro deporte Criollo

Jugando Aprendo

Cultura y Cine al Atardecer

Mini Biblioteca Audiovisual

Abrigando Nuestras Raíces

Volley Boíl San José de Maipo

Fiesta Navidad Año 2013
Equipamiento de Bolsos para los niños de escuela
de Fútbol

Implementación de Equipo de Sonido para Alfalfal

Nombre Organización

Junta de Vecinos N?4 El Manzano

Club Amigas Eugenia La Obra

Club Adulto Mayor Los Años Dorados

Club Adulto Mayor Vinculo 1̂

Junta de Vecinos San José Centro

Club Adulto Mayor San Gabriel

Junta de Vecinos N? 5 Rio Colorado

Club Juvenil Naturaleza Skate

Club Deportiva Juventud Manzano
Club de Jardines Los Peumos Cajón del
Maipo

Club de Adulto Mayor Los Maitenes
Sindicato Trabajadores Corporación
Municipal San José de Maipo

Unión Comunal de Adulto Mayor

Centro de Padres Sala Cuna Coñue

Escuela de Culturas Corporales y Deportivas
Alfa-Omega

Centro de Familia del Jardín Infantil Rigolemu

Club Adulto Mayor las Rosas de la montaña

Junta de Vecinos San José Sur N?10
Unión Comunal de Juntas de Vecinos San
José de Maipo

Club Adulto Mayor el Manzano Otoñal
Agrupación de madres, padres, apoderados
de niños y niñas con Nec. Educ. Esp.

Club de Huasos Quebrada del Ingenio
Centro de Familia Sala Cuna y Jardín Infantil
Raimapu

Centro Social y Cultural Andrés Bello
Centro de Padres y Apoderados Jardín
Infantil Paula Jaraquemada

Grupo Folklórico Cantares de Volcán

Cajón Volley Club

Grupo Trineo de San Alfonso
Centro de Padres Escuela de Fútbol Cajón del
Maipo
Comité Adelanto Alfalfal

Monto

Adjudicado

$492.520

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 400.000

$ 500.000

$ 500.000

$487.780

$ 500.000

$ 350.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000
$ 420.000

$ 500.000

$ 453.000

$ 500.000

$ 300.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 239.990

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000

$ 500.000



5.- APROBACIÓN DE PROYECTO MEJORAMIENTO DE ESPACIOS PÚBLICOS
INFRAESTRUCTURA COMUNAL Y MOBILIARIO URBANO DE LA COMUNA DE SAN
JOSÉ DE MAIPO POR UN MONTO DE $ 13.500.000.-

El Sr. Presidente solicita al Secretario Municipal de lectura a los antecedentes y
somete a votación.

El Sr. Presidente, señala que la unanimidad del Concejo Municipal aprueba el
Proyecto Mejoramiento de Espacios Públicos Infraestructura Comunal y Mobiliario
Urbano de la Comuna de San José de Maipo por un monto de $ 13.500.000.-

D.-VARIOS:

CONCEJAL SR. MARCO QUINTANILLA PIZARRO:

A.- Tema de los trabajos de Aguas Andinas: consulta que pasa con los trabajos
que están realizando la empresa Aguas Andinas en la intervención de los Chacalles.

CONCEJALA SRA.MAITE BIRKE ABAROA:

A.- Tema Concejo Desarrollo Social: señala que se van abrir las postulaciones al
fondo concursables Aes Gener consejo local de San José de Maipo.

B.- Tema de Cultura: indica el tema de cultura sigue siendo un desorden en el
Municipio.

C.- Tema de la difusión: solicita más difusión de los Fondos Gas Andes para la
postulación de los proyectos ya que hay organizaciones de la comuna que no se enteran.

D.- Tema de las plazas: señala que le gustaría que se arreglara la plaza de El
Bosque en las Vertientes.

CONCEJAL SR.ANDY ORTIZ APABLAZA:

A.- Tema instalación de lomos de toro: agradece la instalación de lomos de toro en
la localidad de San Alfonso.

B.- Tema de la basura: felicita al departamento de Aseo y Ornato por el retiro de la
basura de la Plaza de Armas de San José de Maipo.



CONCEJAL SR. ANDRÉS VENEGAS VELIZ:

A.- Tema solicitud de agua potable: señala que los vecinos de la población Ernesto
Bencke están solicitando agua potable y también desea conocer que pasa con las
carpetas que solicitan regularizaron de títulos de dominio que están guardadas hace
bastante tiempo de Santa María del Estero.

B.- Tema de las luminarias: indica sobre los cortes de luz en los diferentes lugares
de la comuna, por ejemplo en la esquina de plaza de armas, calle Paula Montal, calle
Inmaculada y el tema de los postes hacia arriba donde nuevamente está cortada la luz.

C.- Tema de Áridos: solicita un informe de regularización del tema de los áridos.

D.- Tema del caso Sr. Quillón: me gustaría saber en qué va el tema del caso del
Sr.Guillon debido a los problemas que ha tenido el Jardín Infantil.

E.- Tema del comité: agradece la información del Comité Sueños entre Montaña y
eso quiere decir que se está trabajando en el tema,

F.- Tema de las fiestas Patrias: felicita por la Peña Folklórica y el Concurso de
Cueca pero me gustaría que se hicieran juntas las dos actividades.

G.- Tema de la plaza de armas: señala que el día de ayer se realizó una grabación
en la Plaza de Armas. Consulta si hubo cobro por la actividad.

CONCEJALA SRA. CARMEN LARENAS WH1PPLE:

A.- Tema caso social: señala que le gustaría saber que pasó con el caso de los
Adulto Mayor la Sra, Georgina y don Joaquín.

CONCEJAL SR.EDUARDO ASTORGA FLORES:

A.- Tema invitación: acusa recibo de la invitación para la plaza de Puente Alto

B.- Tema de las señaleticas: indica que con el programa de generación de empleo
para estas once personas, se van a poder instalar las señaleticas que faltan en la comuna
solicita mandar cartas a las empresas de la comuna.

C.- Tema de los lomos de toro: señala que hay señaleticas que están muy cercanas
a estos lomos advirtiendo tardíamente de su existencia.

D.- Tema de caso Pedro Quillón: señala que le gustaría saber que esta pasando con
este tema.



F.- Tema de las veredas: la verdad que me gustaría saber en qué etapa están.

G.- Tema de propaganda política: señala que le gustaría que se aplicara multas a
los candidatos si no retiran la propaganda política que se encuentra instalada a lo largo de
la comuna.

H.- Tema convenio Aes Gener: propone redefinir y ampliar el convenio con la
empresa Aes Gener.

Al no haber/tros temas que tratar, siendo las 12:07 minutos, el Sr. Presidente da
por finalizada la Cesión N° 31 del Concejo Municipal de fecha 25 septiembre del 2013.

\O SANDOVAL CASTILLO

SECRETARIO MUNICIPAL

A ALVAREZ
ONCEJO MUNICIPAL

PAULA CABRERA VELASQUEZ
SECRETARIA DE ACTAS


